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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

Md 45.0 ; md 3.0 ; v d 14.0 ;  
45.0
3.0
14.0

Per la conservazione della quantita` di moto al primo lancio del sasso il pattinatore
(con appresso ancora l'altro sasso) rincula di :

eq d MCm $v1f = m$v
48.00 v1f = 42.00

v1f d solve eq, v1f
0.8750000000

Al lancio del secondo sasso :

eq d MCm $v1fCm$v = M$v2f
84.00 = 45.00 v2f

v2f d solve eq, v2f
1.866666667

Si noti che il sistema in (4) rincula con una velocita` leggermente maggiore che in (2), come
c'era da aspettarsi (infatti in (4) il sistema e` piu` leggero).



(9)(9)

(8)(8)

(6)(6)

(7)(7)

Se il pattinatore avesse lanciato contemporaneamente i due sassi avremmo avuto :

eq d M$vf = 2$m$v
45.00 vf = 84.00

vf d solve eq, vf
1.866666667

Vediamo ora se c'e` differenza tra le velocita` finali :

d d vfKv2f
0.

interface displayprecision = 64 :
evalf d

0.

Dunque concludiamo che non c'e` differenza nelle velocita` finali tra il lancio differenziato
 e il lancio simultaneo dei due sassi .


